

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

IDÉZETEK

Marschall államtitkár gyulai beszédéből

— A titkos választójognál gondolni kell arra, hogy biztossítsuk a nemzet jövőjét. Az embereknek különböző csoportjai vannak. Az első csoportba tartoznak a közönyösök, akik valószínűleg nem tudják, hogy a közöny a legnagyobb bűn. A második csoportba a színtelenek, akiknek csak az a céljuk, hogy az ujságokban szerepeljenek. A harmadik csoport tagjai a színesek, a piros, vagy zöld színű szélsőségek. Nekünk azonban sem a vörös, sem a zöld diktatúra nincs szükségünk, hanem szükségünk van a magyar nemzeti életre, a magyar nacionalizmusra. Egy további csoport a konjunkturát várók csoportja, akik saját érdekeiket akarják megvalósítani a mindenkori kormányba kapaszkodva, de nálunk nem a profit, hanem a nemzet érdeke a fontos. Magyaroknak lenni annyit jelent, mint sorsközösséget vállalni a nemzettel. Kereszténynek lenni annyit jelent, mint a gazdasági és politikai életben gyakorlatilag alkalmazni az evangelium tanítását.

— A gazdasági viszonyok fejlődését nem lehet rábízni a

kereslet és kínálat kialakulására, mert ennek az az eredménye, hogy hét pengő a buza és két pengő ötven fillér a kukorica s ebben az esetben tönkre megy a gazda. A kormány tehát nem engedheti meg, hogy szervezett kereslet álljon szemben szervezeten kívül állással. A kormányzat egyik legfőbb célja a minőségi termelés fokozása. Éppen ebben a megyében indult meg a kormányzó Őfelmértésére szolnoki beszéde után az a nagy munka, amely lehetővé teszi az Alföld öntözését és át fogja alakítani az Alföld egész gazdasági életét. Természetesen ezeket az óriási feladatokat nem lehet máról-holnapra végrehajtani. Nagy esemény a belpolitikai életben a mezőgazdasági munkások biztosítása. Nem juthat koldusbotra az a munkás, aki 30—40 éven keresztül becsületesen dolgozott. Az a célunk, hogy minden szegény embernek legalább egy darab kenyeret juttassunk. Azt akarjuk, hogy a kilencmilliónyi trianoni szegény magyar helyébe huszmillió boldog magyar kerüljön.

Kozma Miklós beszédéből

— Magyar betegség, hogy a tehetséget sokszor későn, nem egyszer halála után ismerjük el. Hatásában, befolyásában egy tehetség magában is sokkal nagyobb és jelentékenyebb, mint ezer átlag-szellem együtt, de azt, hogy melyik az igazán magyar szellemi tehetség, sokat és sokszor helytelenül bírálják el, pedig a jelen még oly éles harcai között sem lenne szabad elfeledni: szellemiekben a tehetség mellett a magyarság a lényeg.

— A világnézeti harc Magyarországon eldőlt a keresztény és nemzeti eszme javára, de éppen a keresztény és nemzeti eszme érdekében kell arról beszélni, mi a megjavítani való, hogy még erősebbek legyünk. A keresztény és nemzeti eszme táborán belül ki kell küszöbölni mindent, ami az eszmét kompromittálja, mégpedig elsősorban azt, hogy az eszme puszta hangoztatása harci fegyvere lehessen az érvényesülésnek.

Békésvármegye nagy NEP gyűlése

A Nemzeti Egység pártja békésvármegyei szervezete e hó 16-án egésznapos demonstratív gyűlést tartott Gyulán.

A gyűlésen az összes békésvármegyei szervezetek vezetői részt vettek, de kísérők is bőven voltak úgy, hogy a Göndöcs-kerti pavillon nagyterme zsúfolásig megtelt.

A gyűlés d. e. 11 órakor kezdődött a Hiszekegy elmondásával, majd a megnyitó beszéd után Pongrácz Jenő gróf foglalkozott a választójog kérdésével. Bejelentette, hogy a javaslat még sok változáson fog átmenni. *Bud János dr. szerint olyan választójogot akarunk, mely biztosítja a nemzet kitűzött céljainak elérését.*

Beszélt a Darányi kormány szociális gondolkodásáról, ami-

nek számos példáját említette meg.

Marschall Ferenc államtitkár a kormány nemzeti politikájáról szólt. „A magyar buza értékét ne a tőzsdék spekulációja szabja meg, hanem akik azt verejtékes munkával kitermelték”. Az Alföld öntözéséről beszélt, ami lassan jólételemet hoz az utánunk jövő nemzedékeknek.

Még több felszólalás hangzott el, s megállapítható, hogy a vármegye népe a kormány tevékenységét megértéssel kíséri, bizik benne, amiben nem kis része van vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán mintaszerű tevékenységének.

Az értekezleten a gyomai járás is szépen volt képviselve.

Gyökössy Dániel ref. lelkész bevonulása Gyomára

Január 20-án délben a református presbiterium és mintegy 200 főnyi közönség várta a pályaudvaron Gyökössy Dánielt és feleségét. Elsőnek Bay József ref. elnök-lelkész üdvözölte az új lelképást és kérte, hogy úgy az igehirdetésével, mint az egyéni életével valósítsa meg közöttünk a szeretetet és békességet.

Gyökössy Dániel lelkész válaszában hivatkozott a körösladányi egyház életében eltöltött idejére, amely éppen a szeretet és békesség jegyében telt el. Ide is ezeket hozta el magával és e szerint akar munkálkodni.

Lelkes éljenzéssel fogadták az új lelkész választását, azután felfejlődött a menet és gyalog végig vonultak a főutcán, be a presbiteriumi tanácsterembe, ahol Kruchió Lajos egyházi gondnok üdvözölte az új lelkészt és hivatkozott arra, hogy

ez az esztendő a templom javítás esztendeje, egyben kérte Gyökössy lelkészt, hogy támogassa az egyházat e téren is.

Hajdu Béla igazgató a tanítószolgálat részéről üdvözölte Gyökössy lelkészt és a legjobb kivánságait tolmácsolta a tantestületnek.

Gyökössy Dániel lelkész válaszában kijelentette, hogy teljes munkakészségét felajánlja a templom külső javítására, egyszersmind arra fog törekedni, hogy a belső templomot is építse, a sziv templomát és hivatkozott arra a bibliai helyre: „Ti Istennek élő templomai vagytok!” Megköszönte a tantestület üdvözlését is és a Himnusz eléneklése után emelkedett hangulatban oszlott szét a szépszámú hallgatóság.

Nagy reménységgel nézünk a vasárnapi beiktatás elé. Eddig már több mint 120-an jelentkeztek a bankettre.

T I Z E Z E R V E V Ő T K E R E S E G Y Ű Z L E T I

Olyanokat, akik szeretnek
olcsón — jól vásárolni!

Mindazt, ami raktárunkon maradt, két hét alatt
kiárusítjuk

CSAK JANUÁR 24-TŐL FEBRUÁR 5-IG TART A

leltári vásár!

K u l p i n D i v a t h á z B é k é s c s a b a

ELADÁSRA KERÜLNEK:

Női ruhakeimek különböző minőségben

Női fehérneműanyagok

Női télikabátok

Férfiöltönyök, télikabátok, bundák

Férfiingek

Férfi- és női kötöttárúk

Férfiinganyagok

Paplanok

Január végén zár a főzőtanfolyam

Készülnek a kiállításra

Községünkben, a NEP rendezésében, már negyedik hete tartó főző tanfolyam vége felé közeledik.

Sokan nézünk vágyakozva a nagy, világos ablakokon belül dolgozó fehér kötényes fiatal lányokra, mert haladni, fejlődni, tanulni, mindég irigylésre méltó foglalkozás. Különösen olyan kitűnő vezetés mellett, mint a tanfolyam lelke, Szilárd Mária és társa Pignicky Irén tanárnők.

Igaz öröm az iskolába belépni, munkájukba betekinteni. A tanítás egyik legnehezebb területén dolgoznak ők, a lányok továbbképzésén. Mert a négy polgári elvégzése csak alapot ad arra, hogy magukat valamilyen területen tovább fejlesszék.

Lehet az háziasszonyi, anyai hivatás, ipari, kereskedelmi vagy éppen valamelyik értelmiségi pálya.

Tudják-e a szülők, milyen hivatott kezekben vannak ezek a fiatal lányok a tanfolyam tartama alatt? Alig hiszem, mert ehhez többet kellene látni, hallani őket. Itt minden lépés előre és felfelé történik, határozott, biztos kezek irányítják az ő tapasztalatlan leányaikat, szülői elfogultság nélkül. Nemcsak főzni és varrni tanulnak, háztartási ismereteket kapnak, külön elméleti órákon egészségi, gyermekápolási kérdésekről hallanak — hanem a rend, a fegyelem és a jólneveltség levegőjét szívják magukba. Vajjon elég hálásak-e ezért?

A tanfolyam még csak e hó-

napban tart. Vizsgával és kiállítással ér véget. A húsz növendék, minden tudását összeszed-

ve, készül a hónap végén tartandó kiállításra, amely a tanfolyam helyiségeiben (Hartenstein ház) jan. 30-án d.u. 5 óráig lesz nyitva. Ezt megelőzően d. e. 11 órakor nyilvános vizsgát tartanak a község háza nagytermében. Mindezekre szeretettel hívják meg az érdeklődő közönséget a tanfolyam vezetői.

BEIKTATÁSRA.

Gyomai, ős Gyülekezet, magyar kálvinisták!
Igénytelen személyem is mára — hogy meghívták:
Más határból — látatlan bár — hát én is itt vagyok,
Rég elszakadt, de el nem vált, ismerős fiatalok.

Voltaképpen nem is tudom (a sulyom már kevés)
Honnan ért a nem érdemelt, szép megtiszteltetés?
De azt tudom, hogy ma, Gyomán ékes dolog járja:
Pásztorcsere-ünnepet ül az Úr nemes Nyája.

Aki volt, ment; új Pásztor jött, az Pál, ez Dániel;
Ez próféta, az apostol — szentelt nevet visel.
Dánieltől próféciát király kért: Baltazár (Dán. pf. V. 16.)
Ám a mi Dánielünkre másfajta munka vár!

Hogy mi az a nagy feladat, mi Gyomán Rá háru?
Bölcsen tudja; bizunk Benne, hogy sose jár hátul,
Mindig elől — és ami fő — lelke léssen papi!
Se a püspök, se esperes nem vár mást, se Bay.

Személyesen nem ismerem egyik Dánielt sem;
— De hiszem, hogy lesz mód rá — a Pásztort megismernem;
Azt is hiszem: a két Pásztor arra mindent megtesz,
Egy Nyájnak a két Pásztora lé'ekben csak egy lesz!

De abban már Tamás vagyok — mi Dánielünkön
Dánieli prófétálás — hogy beteljesüljön...
Node hiszen majd meglátjuk — holnapra várni kell, —
Új gúnyárol hogyis mondják? — „Viselve válik el“.

Tamás vagyok, ismételem, — Ti se higgyétek el, —
Hogy Dániel a mérlegen — lenne: „Mene, Tekel“...

[Dán. pf. V. 23—27.]

Mindezekben gondolatim mikor így kiöntöm:
Az új Pásztort, Pásztortársát
S az ünneplő Ekkleziáját — szivemből köszöntöm!

Gyula, 1938. jan. 23

Kóródy Ferencz

SZILÁGYI LAJOS

Negyvenegy évi szolgálat után nyugalmába vonult Szilágyi Lajos községi rendőr.

Hivatali előjárói nem búcsúztatták őt baráti vacsora keretében, fehér asztalnál cigányzene mellett. Távozása is csendben történt, mint amilyen szerény volt az élete, szolgálati ideje 41 éve alatt. Cimet, rangot, kitüntetést nem kapott, vagyont nem szerzett, de nem is vágyott rá soha. Talán ő rá is illik egy fennkölt lelkű nagy férfiú ama kijelentése: hogy „Nem a foglalkozás miszerősége adja meg az embernek az igazi értékét, hanem, hogy miképpen teljesíti valaki a kötelességét ott, ahová őt a sors állította.“ Ő teljesítette kötelességét hűségesen, végezte nehéz szolgálatát becsületesen, mindig jó kedvvel, meglegedéssel, szinte simogató szeretettel, fáradhatatlanul. Nem törődött vele, hogy ismerősei, barátai, más emberek tyukszemein taposva, maguknak szinte könyökkel utat törve rohannak az élet harcában mindig magasabb rang, cím, kitüntetés elnyerése, vagyonosodás felé. A legtöbb ember mindig a másik ember pályáját látja szebbnek, irigylő előhaladását és vagyonosodását. Ő mindezen hibáktól mentes volt. Megelégedett egy kicsiny darab kenyérrel. Ime így is meg lehet élni.

Kedves jó öreg Barátom!
A becsületesen elvégzett munka, jóleső érzésének tudatában éltessen a jó Isten még nagyon sokáig, kedves családot örömeire. — Aranyozza be a jó Isten a Te hátralevő életednek minden egyes napját.

Batári Mihály

„Mansz kultúrest és táncmulatság”

1938. Február 19-én az „Uri-Kaszinóban”

Varga László

mezőgazdasági kamarai
főtitkár előadása
Endrődön

Mint ismeretes, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Kirendeltsége megyszerte gazdaközérdekű előadásokat tart. Ezen előadások keretében Varga László m. kir. gazd. tanácsos mezőgazdasági kamarai főtitkár f. hó 26-án, szerdán d. u. fél 6 tól fél 8 ig a mezőgazdasági kamarák új törvényen alakuló választásáról, valamint az aktuális mezőgazdasági problémákról tart előadást. Varga László főtitkár előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

MANSz kultur- és táncestély

A farsang legszebb eseményének ígérkezik a MANSz gyomai csoportjának február 19-i estélye.

Az est műsora a legnagyobb valószínűség szerint a következő számokból fog állni:

1. Prológ.

2. Zenezám.

3. Ismertetés a magyar történelem legnagyobb asszonyairól. Előadás alatt a híres történelmi asszonyok korhű jelmezekben fognak megelevenedni,

4. Művészi szavalat.

5. Zenezám.

6. Előkép.

A látványos, tanulságos és művészi értékű kultúrestet táncmulatság követi.

Az estély iránt már most nagy az érdeklődés s így a siker biztosított.

Látogatás a Hombár szövetkezetnél

Előkelő látogatói voltak a HOMBÁR szövetkezetnek január 10-én. A csongrádvármegyei gazdasági egyesület 3 tagu küldöttsége járt itt: Nagy Pál alelnök, Szabó Lajos és dr. Bartha Antal.

A szentesi urak autóval jöttek el és részletesen érdeklődtek, hogyan alakították meg a HOMBÁR szövetkezetet? Mi volt a siker titka, amellyel ilyen rövid idő alatt a Hombár hire Csongrád vármegyébe is eljutott? Ők is meg akarják kezdeni Csongrád megyében a gazdaszövetkezetek alakítását, ezért tanulmányozzák a hasonló alakulatu szövetkezeteket.

Papp Zsigmond elnök-igazgató, Kovács G. Lajos igazgató és Wagner Márton ügyvezető igazgató fogadták a vendégeket és részletes felvilágosítást adtak a feltett kérdésekre, azután megmutatták a magtárt. A szentesi urak nagyon figyelmesen hallgatták meg a kérdéseikre adott válaszokat és nagy örömüknek adtak kifejezést, hogy a HOMBÁR szövetkezet rövid működése alatt nagyon figyelemre méltó pozíciót épít

tett ki magának és nemcsak a gabona értékesítéssel, hanem a különböző akcióival is helyes irányban fogta fel szövetkezeti feladatát. Ezen az alapon próbálkoznak meg ők is most Szentesen egy gazdaszövetkezet megalakításával. Kilátásba helyezték, hogy később is eljönnek majd, egyben megbívták a szövetkezet vezetőit, hogy látogassanak el Szentésre és legyenek segítségükre a szövetkezeti alapításban.

Elfogták a Mertz trafik betörőjét

Az elmúlt héten hirt adtunk arról, hogy a Mertz trafikot feltörték és onnan dohányneműt és pénzt vittek el.

Most értesülünk, hogy a betörőt máris elfogták a csendőrök, Mezőtúron, Takács János többszörösen rovtottmultú napszamos személyében. Takács nemrég szabadult ki és azóta

szorgalmasan dolgozott, egyik betörést a másik után követte el. Szarvason szintén egy trafikot rabolt ki, Törökszentmiklóson pedig a Hangya szövetkezet pénztárát törte fel, ahonnan 400 pengőt sikerült elemelnie. A csendőrség még nyomozza egyéb kisebb dolgait.

A ballai társaság közgyűlése

Január 16-án közgyűlést tartott a ballai legeltető társaság, amelyen a földesgazdaságnak adandó ajánlat felett határoztak.

A részvényesek egy része sehogysem nyugszik bele, hogy a részüket részvényenként 1000 pengőért adják oda a földesgazdaságnak, hanem ragaszkodnak az először elhatározott 1200 pengőhöz részvényenként. Hiába voltak a többség részéről olyan érvelések, hogyha a földesgazdaság veszi meg a földet, akkor az továbbra is az állattenyésztést szolgálja, míg ha felparcellázzák,

ekét akasztanak abba és szántó művelés alá veszik.

Hosszas beszélés után szavazásra került a sor és a jelenlévő 96 részvényből 62 részvényvel az 1000 pengős ár mellett szavaztak.

Máris vannak, akik írásban jelentették be, hogy az ő részüket nem adják oda 1000 pengőért, hanem kérik azt a felszámolásakor nekik természetben kiadni.

A feltornyosuló ellentétek és nehézségek nagyon kétségessé teszik, hogy továbbra is legelő maradjon a közös-Balla.

Száz boldog gyomai gyermek

Egy kis késedelemmel, de elkészültek végre a kis patkós cipőcskéik, amelyeket a Jézuska hozott a cipőtlen gyomai gyerekeknek.

Ott állnak glédában a község háza nagytermében, szégyenlősen lapulnak meg a padlón és várnak a kis gazdájukra.

Hát még a kis gazdák örájuk! Kint topog még a kis társaság, némi szülői kísérettel, de még nem is hangoskodnak, úgy elveszi szavukat a nagy öröm: cipőt, jó cipőt, talpa is van — elképzeld milyen várakozó izgalom él bennük.

Pánczél Emil főjegyző szemé-

lyesen vezeti a kiosztást, most nagy problémák merülhetnek fel, hátha kicsi a cipő — amibár mértékre készült.

Függöny felgördül, beszélitnek egy csapat gyereket. Fiúk, lányok, kicsinyek, nagyocskánövésre gyermekek, de az arcuk felnőttesen szorongó, felhős. És a ruházatuk — azt leírni nem lehet. Csak álmélkodni, hogy még ez is ruházat, ami a téli hideg ellen védene. Ilyen lábbeliket még nem is láttál lábakon. Talpa alig — orra tátong, a hideg sárlé kívül és belül. Eppen idejében készültek el azok a jó cipők.

Lekerülnek ezek a rémségek a lábakra — próbálják az új cipőt. Most derül ki, hogy harisnya is elkelne mindenütt.

Végre a cipő boldog tulajdonosa magához szoríthatja a drága kincset — mert felvenni egy sem meri — illedelmesen megköszöni azt.

Nem tudom levenni a szemem az egyik fiú átszellemült arcáról. Simogatja a cipőt és magának mondja:

„Milyen szép cipőt kaptam.”

Nagy kár, hogy mindezeket csak az a néhány ember látta, aki ott a főjegyzőnek segédkezett.

Nagy-nagy nyilvánosság előtt szerettem volna bemutatni ezt a kis rongyos csapatot. Azoknak, akik adományaikkal lehetővé tették száz gyermek boldogságát, egészségét — hogy melegedjék a szívük és újból adjanak. Azoknak, akik elzárkóznak saját önző érdekeik mögé — hogy elszoruljon a szívük a szemük elé lépő nyomoruság láttára.

Ismételten megköszönjük a gyomai társadalomnak, hogy a gyűjtés eredményeképpen 92 pár cipőt is kaphattak a szegény iskolás gyermekek.

A Hombár Szövetkezetben buzakorpa kapható

SZERDAI ESTÉK

A gyomai Közművelődési Egyesület 1938 évi sorozatos szerdai estéit Bay József ref. lelkész nyitotta meg, zsufoolt ház előtt a Kiszéti Olvasóköriben, ahol az égitestekről tartott lélekemelően szép ismeretterjesztő előadást. Ugyancsak nagy érdeklődés mellett beszélt dr. Legeza Tibor ügyvéd a telekkönyvről a Felsőrézsi Olvasóban és Hajdú Béla ref. ig. tanító a modern gyermeknevelésről az Ipartestületben Molnár Gyula rendező a műkedvelő szereplők közreműködésével kellemes szórakozást nyújtott a kísérőműsorokban.

*

Soronkövetkező előadások helyei és azoknak előadói: Egyetértési Olvasóköri jan. 26. Cs. Szabó Albert állatorvos: Állategészségügy. Kiszéti Olvasóköri febr. 2. Dr. Horváth J. állatorvos: Állategészségügy 48-as Olvasóköri febr. 9. Dr. Legeza Tibor ügyvéd: (Csak 16 éven felülieknek) Házastársak joga és kötelessége. Felsőrézsi Olvasóköri febr. 16. vitéz Pajos Gyula: Borjunevelés. Az előadások pontosan este 7 órakor kezdődnek.

Visszapillantás

A „Gyomai Élet“ című lap utóbbi számában egy cikket olvastam, mely Nemerey Pétert úgy állítja be, mint aki a Tanácsköztársaság és kommunizmus alatti politikai szereplése miatt nem alkalmas a NEP gyomai szervezetének élére s hogy e szervezet életképességének kerékkötője.

Jelen soraimmal én nem akarom a nevezett urat tisztára mosni, mert hiszen akit az illetékesek érdemesnek találtak a „napos oldalra“ állítani, az bizonyára nem szorult rá az én csekélységem védelmére. De mert emberi és hazafiúi érzetem parancsolja, hogy fogadatlán prókátoroskodjak, hozzá kell szólnom ezen ügyhöz. Meg kell emlékezni, meg kell világitanom azokat az eseményeket, melyek Nemerey urral kapcsolatosak s rá kell mutatnom azokra a képtelenségekre és vaskos tévedésekre, melyek szőrös lólabként kicsüngenek abból a cikkből. Hogy mért teszem ezt, mi adja meg rá az okot és jogot azt is megmondom.

Ha valaki Gyomán a forradalomtól kezdve mindvégig, a megszállás utánig is nyitott szemmel, beidegződött lélekkel látott mindeneket, hát én látam. Erre a látásra egyenesen predestinált engemet az a körülmény, hogy nem sokan kerültek az akkori idők minden vonatkozású forgatagába, e forgatag központjába úgy, miként én. S hogy e forgatagban szintén nem sokan állottak úgy meg a helyüket, miként én.

Mint ilyen, láttam hitvány embereket, akiknek ismerem szerepléseiket, de láttam derék embereket is, akiknek szereplését szintén ismerem. Az utóbbiak közé sorozom én Nemerey Péter urat az illetékeseken kívül is, ha mindjárt tevékenykedett is a nemzetörség felállítása körül és tagja is volt a katonatanácsnak, mint pénzügyi ellenőrző s ha mindjárt igaz lett volna is, hogy egy illető ellen mint ilyen, olyan feljelentést tett, ami miatt őt a véstörvényszék elé akarták volna állítani. Először is: Próbálta volna nem vállalni e szerepet!... Másodszor: Ami szabálytalanság volt akkor, az mindenkor és minden uralom alatt szabálytalanság... Harmadszor: Nemerey Péter nem kockáztathatta bőre épségét és szabadságát holmi eltussolással csak azért, hogy ha rájönnek, öbuzza ki a lutrit... Negyedszer: Akár neveket tudnék itt felsorolni a legfelsőbb körökből,

akiknek Nemerey Péterhez hasonlóan be kellett adniok a derekukat akár tetszett, akár nem... Ötödször: köztudomásuak azok a körülmények, melyek a későbbi nemzeti hadsereg tulnyomó nagy részét a vörös hadseregbe bekényszerítették... Hatodszor és sokadikszor: Köztudomásu az is, hogy elsősorban és irgalmatlanul azokat ráncigálták be az elvtársak ölelő karjaikba, akikről leginkább volt okuk tartani. A „Gyomai Élet“ cikkiróját bizonyára nem tartották érdemesnek arra, hogy tartsanak tőle s keblükre öleljék, hogy mindig szem előtt legyen. Hol volt ő akkor?

Nemerey Péter eltévelyedésének bélyegzi nevezett cikkiró azt is, hogy a nemzetörség felállítása körül így és úgy tevékenykedett. Na hát ennél nagyobb baklövést ritkán követhet el... így nem igen szólhatja el magát ember! Ugye cikkiró úr sem „akart“ azokban az időkben katonát látni? Ugye jobban szeretne volna, ha szabad préda lett volna akkor az élet, a magán és közvagyon? Mondja meg cikkiró úr, hogy az akkori nekivadult állapotok között hogyan nézett volna ki Gyomán az élet-, vagyon- és közbiztonság, ha fel nem állították volna ennek megvédésére a nemzetörséget... ha nem akadtak volna „eltévelyedetti“ emberek, akik azt megszervezik? Áldja meg az Isten azokat, akik ezt tették és le a kappalal előttük! Én ugyan úgy emlékszem, hogy a nemzetörség megszervezője és parancsnoka Wagner József úr volt. Hát vegye tudomásul cikkiró úr, hogy Wagner úr részéről sem eltévelyedés volt ez, hanem polgári és hazafiúi kötelesség, sőt az akkori állapotokra való tekintettel nagyon nagy érdem.

Ha e lap terjedelme megengedné, hát még sok-sok kellemetlen dolgot tudnék itt elmondani cikkiró úrra nézve, ami természetesen Nemerey urra nézve lenne előnyös. De mert rövidre kell fognom cikket, még egy olyan dolgot mondok el, ami legfőképpen adta kezembe a tollat.

A vasutasság körében bizonyára sokan emlékeznek még 1919. március 15-re s az azt megelőző eseményekre. Így emlékeznek arra is, hogy a Gyomán összeverődött több száz vasutas hazafias érzelmű nagy többsége ellenében bizonyos külső befolyás és egyes szélső-

séges egyén erőszakos fellépése folytán úgy volt, hogy az ünnepélyre vörös lobogók alatt, kommunista ízű felirattal ellátott táblákkal vonulunk fel s kárba vész néhányunk azon igyekezete, mellyel a régi Kut-házban hazafias nótákat tanulunk be az ünnepély alkalmára. Amikor egy olyan gyűlésről néhányad magammal eltávoztam, amelyen már úgyszólván keresztül erőszakolták a vörös lobogót és táblákat, az úton találkoztunk Nemerey Péterrel, aki hallva elkeseredésünket, megkérdezte, hogy miért van az, mire elmondtam annak okát. Erre Nemerey Péter, aki több tiszt társaságában volt, így szólt: „Nézzenek utána, hogy még egyszer összejöjjenek s ott leszünk mi is.“ Hát össze is jöttünk s hogy nemzeti színű lobogók alatt hazafias nótákat énekelve vonultunk fel és gyönyörű 15-ikét ünnepeltünk a kaszinóban, abban nagyon nagy része volt annak a „Nyisztor Péter“-nek, aki nem ment haza Erdélybe, ahol bizonyára nagyobb potentárt lett volna, mint Gyomán, hanem a hontalanság felhányt, keserű kenyerét választva itt maradt, mert idekötötte a magyar rög szeretete, hazafias lelke. Igen, itt, miként a Frangepánok, a Kapisztránok, a Damjanicsok. Szégyeljük el magukat azok, akik az ilyen emberek szívébe, lelkébe mosdatlan ökölrel belevágnak. Az ilyenek, akik így cselekszenek, nem csak azt érdemlik meg, hogy bojkotálják őket, hanem azt, hogy a társadalom kiközösítse kebeléből.

Hát ezt akartam megírni s most aztán nem bánom, ha hazabeszéléssel is vádolnak meg egyesek. Én hozzá azonban semmiféle vád fel nem ér, megvéd engemet tőle születésem, neveltetésem, egész életem, politikai multam és sorsom, mely, ha szomorú székelysors is, én büszkeboldogan viselem, mert az a haza sorsával összekapcsolódva lett olyanná.

Ugor István.

Harctéri beszámoló

A spanyol harctéren rövid ideig sikereket értek el a vörösök, azonban Francóék visszahódították már az elvesztett területet, sőt át is törték már a vörösök frontját és reméljük, hogy most már döntő győzelmet vívnak.

A japánok feltartóztathatatlannal nyomulnak előre, de a háborút még mindig nem üzenték meg Chinának.

A románok sürgős rendeletekkel vizsgálják felül az állam-

polgári irataikat, különösen a zsidóknak és hír szerint máris sokan elhagyták az országot, hogy oda többé ne térjenek vissza.

A gyomai fronton élénk előcsatározások folynak. Itt sem történt még meg a hadüzenet, de a jelek szerint erre nem is kerül sor.

Hortobágyi Jenő előadása

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara Békésmegyei Kirendeltsége előadás sorozatában január 19-én Endrődön és 20-án Gyomán tartott Hortobágyi Jenő előadást az agrár sajtóról és a mezőgazdasági cikkek tömeges beszerzéséről. Mindkét községben sokan hallgatták az értékes előadást és hálásan megtapsolták az előadót.

Beküldött levél

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Felkérem, szíveskedjék a Gyomai Izraelita Hitközség képviselőtestületének csatolt határozatát, mint közérdekűt, a Gyomai Ujság legközelebb megjelenő számába közzétenni.

Szivességét előre is megköszönve, vagyok megkülönböztetett tisztelettel:

DR. TARDOS GÁSPÁR
hitközségi elnök

Kivonat a Gyomai Izraelita Képviselőtestületének, 1938. évi január hó 20 napján megtartott ülésén felvett jegyzőkönyvből.

A képviselőtestület dr. Tardos Gáspár hitközségi elnök indítványára egyhangúlag a következő határozatot hozta:

A hitközségi Elnök által ismertetett, a gyomai zsidóság nevében egy gyomai lakoshoz aláírás nélkül, névtelenül irt, zárt levelezőlap gyalázkodó hangja, durva sértésekkel teli tartalma és gyáván a névtelenség homályába burkolódzó formája, a legnagyobb megbotránkozást váltotta ki a képviselőtestület tagjaiból. A képviselőtestület tiltakozik az ellen, hogy bárki, bármilyen okból és cézzal a gyomai zsidóság nevében nyilatkozzon és fellépjen, mert erre csak a hitközség képviselőtestülete illetékes. A képviselőtestület a hitközség tagjainak erkölcsi felfogásával nem tartja összeegyeztelhetőnek a gyáva, névtelen levélírást és a névtelen levélben foglalt durva hangu ocsmány sértégetést és gyalázkodást, ezért a képviselőtestület elítéli és megbélyegzi a névtelen levélíró eljárását és azzal a gyomai zsidóság magát nem azonosítja, tekintet nélkül arra, hogy a névtelen levél ki által, kinek címére, és milyen okból és célból iratott.

A kivonat hitelül:

Gyoma, 1938. január 21.

DR. TARDOS GÁSPÁR
hitközségi elnök

Készülünk a GY.S.C. február 5-i álarcosbáljára!

A GySC jegyzőkönyvéből

Gyoma, 1938. január 14.

Nagyszógos

Nemerey Péter urnak
bankigazgató

GYOMA

Jegyzőkönyvi kivonat a Gyomai Sport Club 1938. évi január 12-én este 8 órakor megtartott választmányi ülés jegyzőkönyvéből: Ügyvezető elnök dr. Sallay László napirend előtt foglalkozott a Gyomai-Élet című lapban az egyesület elnökét Nemerey Péter urat ért támadásokkal.

A választmány Nemerey Péter ur, továbbá Gyoma község társadalmi és közéletben kifejtett lelkes, ügybuzgó és közhasznú tevékenységének ismeretében és az egyesületek fejlesztése terén elért eredmények tudatában Őt a legmesszebbmenő bizalmáról és szeretetéről, megbecsüléséről egyhangu lelkesedéssel biztosítja.

Utasítja jegyzőt, hogy jelen és egyhangu határozatról Nemerey Péter urat jegyzőkönyvi kivonatban értesítse.

Kmtt.

IMRE LAJOS
jegyzőkönyvvezető.

HIREK

Ivány Béla a NEP országos elnöke megrendült egészségére való tekintettel lemondott elnökségéről.

A titkos választójog bizottsági és társadalmi tárgyalásai megkezdődtek.

Franciaországban kormányválság van és többek kísérlete új kormány alakítására kudarccal végződött.

Dévényi Lajos vármegyei tűzrendészeti felügyelő kedden Gyomán volt, Wagner Márton járási tűzrendészeti felügyelővel megtekintették a tűzoltószertár kibővítéséhez tervbevetett épületrészt. Abban állapodtak meg, hogy Biró Béla h. tűzoltóparancsnok ajánlatokat kér be az átalakításra és majd azután töténik döntés.

Sakkozók figyelmébe! Ezuton hívjuk meg a sakkbarátokat néhány barátságos sakkpartira a Klein-vendéglőbe, minden kedden este. Csapó Gábor és Fekete Géza.

Frontharcos alakulás Endrődön. Az endrői frontharcosok f. hó 30-án tartják alakuló közgyűlésüket a község háza tanácsstermében. Minden endrői frontharcos ott legyen.

Mennyi permetlé szükséges a gyümölcs téli permetezéséhez? Erről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a verébmentes cinkeetetőről, a nyulrágás elleni védekezésről, a téli gyümölcs érésének szabályozásáról, a pince penészeről, a gyümölcsfák metszéséről, borok savtalanításáról, a szőlő trágyázásáról stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Vécsey-u. 4.) díjtalanul küld e lapra való hivatkozással egy alkalommal mutatószámot.

„A Nagy Világ — magyar szemmel”, ilyen címmel képes folyóirat indult meg Sényi Pál dr. szerkesztésében. Csupa friss, színes uti élmény, megvesztegető közvetlenséggel, komoly tudással s mégis, párhuzamos könnyedséggel megírva. Talán a mozi uti filmjei hatnak ily közvetlen üdéséggel, he'ünkbe hozva a nagy világ minden vágyott szépségét. A dusan illusztrált havi folyóirat előfizetése egy évre 3 P. Megrendelhető: Budapesten XI. ker. Verpeléti ut 26, a szerkesztőségnél.

Hallotta-e már?

... hogy a rovarok nagy részét a téli hideg elpusztítja, csak a védett helyeken áttelelő peték biztosítják a faj fennmaradását. Némely rovar azonban bámulatosan bírja a téli hidegeket. A szunyog pl. fagypontra 32 fokos hidegen is mozog, ami azt mutatja, hogy nincs teljesen megdermedve.

... hogy a mérges gázok némely állatra hatástalanok. A teknősbéka sokáig megél mérges gázokkal telített levegőben. Ilyen állapot a magtári zsizsik is, amelyet hiába akarnánk bármilyen mérges gázzal kipusztítani.

... hogy a veréb a múlt század közepéig ismeretlen volt Amerikában. Az első 8 pár verebet Broklijon városa hozta Európából, hogy az elszaporodott hernyóktól megmeneküljenek. 1850-ben több száz verebet gondoztak télen és tavasszal eresztették ki. Már 1870-ben a gazdák panaszkodtak a verébek kártételei miatt.

Nyílt-tér*

Tuba Lajos gyomai lakos értesíti a közönséget, hogy felesége szül Vincze Lidia saját részére történt hitelvásárlásért felelősséget nem vállal.

*) E rovatban közölték a szerkesztőség és a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

AZ „ORLOV”

életvalószínűségben gazdag témájú regény, szívdertítő humorral átszőtt bájos szerelmi mese, sok és kellemes zenével telített operett. Lelkiismeretes rendezésben, gondos szereposztással megérdemelt sikert hozott karácsonyi műkedvelőelőadása a Gyomai Iparos- és Kereskedőifjak Önképzőkörének.

Aranyné, Wallach Jolánka (Nadja) kiforrott ének- és játék tehetségével és felülmúlhatatlan kedvességével minden dicsőreget kiérdemelt. Kishuga Magdi — bár kezdő — nagy igyekezettel látta el feladatát; kecsgető sikerrel, Tóth Manci (Jessy) tűzről pattant, ujonc tehetség. A görők; élükön Kató Irén — Heinfarth Irén, Földessy Piri, Nagy Manci, Schwartz Ica, Voltolin Ilonka és Száfian Jolánka ügyesek és kedvesek voltak.

A főszerepben Mester Feri (Alexandrovics nagyherceg) mesterkéletlen játékkal, deli megjelenéssel nagyon rokonszenves volt. Krämmer György és Gyebár Ferenc — mint társzereplők illetve humor társak eredményes sikermerleget zártak. Imre Zsiga (jegyződő) hálás szerepének minden előnyét fenéki kiaknázza. A három Balogh; Géza, Jenő és Lajos, valamint Molnár Gyuszi, Romhányi János, Nagy Antal és Haibach Árpád kisebb szerepeiket jól hangolták az együtteshez. Igréc Ede, a Molnár házaspár a tökéletes rendezéssel, Biró István sugásával járultak még hozzá a minden tekintetben kifogástalan műkedvelőelőadás teljes sikeréhez. H.

zével, Biró István sugásával járultak még hozzá a minden tekintetben kifogástalan műkedvelőelőadás teljes sikeréhez. H.

Meghívó

A vitéz nagybányai HORTHY MIKLÓS Kormányzó Ur Öfömlétősága legfőbb védnöksége alatt álló HADIROKANTAK, HADI-ÖZVEGYEK és HADIÁRVÁK ORSZÁGOS NEMZETI SZÖVETSÉGÉNEK „H.O.N.S.Z.” GYOMAI CSOPORTJA 1938. évi január hó 23-án d. u. 2 órai kezdettel (határozatképtelenség esetén a következő vasárnap) évi rendes közgyűlést tart a község háza tanácsstermében, melyre a tagokat ezuton hívja meg.

közgyűlést

tart a község háza tanácsstermében, melyre a tagokat ezuton hívja meg.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Pénztári jelentés az elmúlt évről.
3. Számvizsgálóbizottság jelentése.
4. Ügyvezető igazgató jelentése az elmúlt év fontosabb eseményeiről.
5. Az Országos Központi kiküldött felszólalása.
6. A lemondott jegyző valamint 3 számvizsgáló bizottsági tag és egy választmányi tagnak választása.
7. Diszelnök választása.
8. Esetleges indítványok.

Közgyűlésen csak azon önműlt indítványok tárgyalhatók, melyeket a közgyűlés előtt 8 nappal megelőzően a csoport elnökségéhez írásban benyújtottak és amelyeket az indítvány benyújtója sajátkezűleg aláírt. (Alapszabály 11. szakasza.)

Gyoma, 1938. január hó 4.

Bajtársi üdvözléssel:

Izsó Balázs vitéz Biró Endre
ügy. ig. elnök.

A Hombár Szövetkezetben buzakorpa kapható

Kiadó jutányos áron!

Pusztacseveg határában u. n. Egyházhalmán 140 magyarholdas legelőbirtok, melyből már 35 hold feltört jó szántó, Dévaványa határában a községtől 1 km.-re I. osztályú 42 magyarhold területű tanya prima szántó közvetlenül a kövesut mellett, továbbá Dévaványa határában a községtől 3—4 km.-re a most épülő gyomai kövesut mellett cca 80—100 hold területű II. osztályú jó minőségű szántó. a fenti ingatlanok akár egytagban, akár részletekre osztva is eladásra kerülnek. Bővebb felvilágosítást nyújt jogmegbizottunk dr. Dávid István kisújszállási ügyvéd.

Örülni kell az örömöknek.

— BARTHA ANDRÁS —

Kivette a tollat kezemből
A kenyérharc a pesti fronton.
Versdártdót akartam ülni,
Csodás szépet, hogy szétlobogjon
A puszták fénye... mert nagy teherrel
Vonaglik és bus szerelemmel
Küld lángot a városi köre;
Én voltam az „ámenos” magyar,
Lázak daloló hirdetője.
S most a tében megtérve mondom
Néktek elhalt virágok, búsak:
Nagy utak itt a magyar-utak...
És nagy álmok a magyar-álmok
S az én roskadó ballagásomban
Nagyok voltak a megvallások!

Nagy álmok lengtek rám az éjből.
Hallottam dalt, láttam a sikot
És egyszer az anyókám csókja
Eljött, ráhullt és visszahívott.
Álmodtam, hogy gubás pásztorok
Jöttek értem dallal, szekérel,
Ó-szövetségi zsolozsmákkal
S póri szívek jömelegével.
Úgy álltak körül tar fekhelyem,
Mint imbolygó, habfehér árnyak,
Rozmaringgal törülték szemem,
Ha kibuggyant rajta a bánat.

Szívárványon cipeltek haza
Virágnilyást és tavaszt várni.
Tamburát verni a fonókban,
S új fényességeket találni.
Hazajöttem vendégeskedni,
Ráhullni a fagyos rögökre.
Elfáradtam, nagy volt a hajsza,
S mosolygásom úgy elsöpörte.
Még csodálom az arám szemét,
Ugy elöntenek a könnyek,
Megnyitom mégis az én szívem:
Hadd örüljön minden öröme!...
Olyan szép itt, olyan jó nála!
Meggpihenni egy ölelésben,
Amig hó hullongál az éjben.

MEGHÍVÓ

A Gyomai Sport Club f. hó 23-án d. e. fél 11 órakor, határozatképtelenség esetén 30 án d. e. fél 11 órakor tartja

Évi rendes közgyűlését a Holler szálló kistermében, melyre a mélyen tisztelt tagjait ez uton hívja meg és elvárja az Elnökség.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentések, (Főtitkár, Intéző) főpénztáros, főellenőr.
3. Számadások felülvizsgálása és jóváhagyása, felmentvények megadása.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. Tagsági díj megállapítása, költségvetés beterjesztése.
6. Főtitkár, intéző, választmány, gazdasági bizottság, sportintézőbizottság, számvizsgáló bizottság és póttagjaik választása.
7. Tennisz szakosztály megalakítása és vezetőjének megválasztása.
8. Alapszabály módosítás.
9. Indítványok, melyek a főtitkárnál 3 nappal előbb írásban leadandók.
10. Zárszó.

Gyoma, 1938 január 12.

Hirdetmény

A községi mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultak névjegyzéke, 1938 évi január hó 15 től számított 15 napon át a községháza 2. számú közös irodájában közszemlére van kitéve, mely közszemlére történt kitével ideje alatt azt bárki a hivatalos órák alatt d. e. 8—12 óráig megtekintheti és a névjegyzék ellen a közszemlére történt kitével ideje alatt az előjárásnál szóval, vagy írásban előterjeszhető felelővel lehet élni.

M O Z I

Korona Hangos Mozdó Endrőd

1938. január 23-án,
vasárnap 6 és fél 9 órakor.

F. H. Burnett
halhatatlan regénye filmen
A KIS LORD
színmű.

FŐSZEREPLŐK:
Freddie Barthelmew, Dolores Costella, C. Aubrey Smith, Henry Stephenson, Mikey Brancy.

Bájos történet a jószágról és a szeretetről. Úgyesen és sok ötlettel alkalmazták filmre a kis lord megható történetét.

Bércen át völgyön át
vigjáték.

MAGYAR VILÁGHIRADÓ

Az almabimbólikasztó bogár kártevése hazánk egyes vidékein igen nagy méreű, mert a virágot tönkreteszi és a termés elmarad. A bogár ellen való sikeres védekezés újabb módját írja le „A MAGYAR GYÜMÖLCS” legújabb száma. Ismertetést közöl még az amerikai kétkezü ollóról, az almamoly életmódjáról, a legújabb gyümölcsfa alanyokról, a Milotay dióról, a legjobb őszibarack fajtákról, a havi teendőkről a gyümölcsösben, szőlőben, a virágos és zöldségeskertben, valamint a baromfiudvarban stb. stb. Lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Gerlőczy ucca 11.

Minőséget? Legolcsóbban?
Szövetkezeti boltokban!

A szövetkezeti vendéglőben	
Horthy Miklós ut 40.	
és a szövetkezeti kocsmában	
Tisza István ut 97 uicán át	
1 lit. asztali fehér bor	38 fill.
1 „ „ (10 liter vételnél)	30 „
1 „ kadarka	48 „
1 „ zöld peccsenye bor	58 „
1 „ vörös csemegebor	1.20 „
1 „ angol keserű likőr	3.20 „
1 „ császárkörte likőr	3.20 „
1 „ rum	2.40 „
1 „ tearum	3.20 „
1 „ barack pálinka	3.20 „
1 „ eper pálinka	2.80 „
1 „ szilva pálinka	3.20 „
1 üveg szódviz	08 „
1 üveg barna v. János sör	48 „

Palackborok üv.-ként 1.10P-től
Szent Lukácsfürdő ásványvizeinek főraktára.

A szövetkezeti vendéglőben	
Zónapörkölt	24 fillér
Ebédmenü	98 fillér
Vendégszoba	98 fillér

UJ VEZETÉS! 4—3

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveiben január 1-től, január hó 19-ig a következő bejegyzések történtek.

Születtek: Icsa Antal fia, Imre, ref. Jónás B. Rózának fia, Imre, ref. Csapó Mihály fia, Mihály, ref. Fülöp János leánya, Etelka, ref. Barát Elek leánya, Margit, ref. Weigert György fia, György, rk.

Házasságot kötöttek: Nándori Péter rk. Valach Rózával rk., Megyeri Bálint ref. Sallai Jolán ref., Cs. Szabó Gergely ref. Imre Erzsébet ref., Szántai László ref. Bartik Magda ev.

Meghaltak: Márton Sándorné Bagi Roza, 79 éves ref. Szilágyi Gábor 74 éves ref. Özv. H. Kovács Józsefné Kruchió Lidia 76 éves ref. Földvári Nagy Piroska 13 éves ref. Nagy László 76 éves ref. Szántó Józsefné Kovács Julianna 62 éves ref. Csikós Jánosné Czeglédi Zsuzsanna 64 éves ref. Özv. Pécs Józsefné Heinfarth Magdolna 80 éves ev. Zöld Dániel 78 éves ref. Özv. Pintér Györgyné Horváth Katalin 87 éves rk. Özv. Márjai Jánosné T. Kiss Sára 66 éves ref. Nádudvary Lajos 30 éves ref.

Gyoma község ingatlanforgalma

Özv. Murányi Sándorné Oláh Amália gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Gecsei Lajos és Gecsei István gyomai lakosoktól 1600 pengőért.

Vitéz Kovács Mihály és neje Bogár Lidia újkécskei lakosok vettek 619 négyszögöl, 547 négyszögöl, 703 négyszögöl és 669 négyszögöl cfrakerti ingatlanokat Özv. Bogár Lajosné F. Kiss Lidia gyomai lakostól 1400 pengőért.

Kereki Antal és neje Cselei Julianna gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Molnár Bálint és társaitól 4400 pengőért.

Koós Sándor gyomai lakos vett 2 hold 450 négyszögöl és 1350 négyszögöl pusári ingatlanokat Koós Imre és neje Szalóki Róza köröstarcsai lakosoktól 2000 pengőért.

„MÁVAUT” T É L I AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3—től 1938. május 14—ig.

Gyoma—Endrőd:

17. ³⁸	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. ²²
17. ⁵⁰	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. ¹⁰

Vitelidij: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. ⁵⁰
6. ³⁶		Gyoma		17. ³²
7. ²⁸		Szeghalom p. u.		16. ³⁸
8. ⁴²		Püspökladány		15. ²³
9. ¹⁹		Hajduszoboszló		14. ⁴³
9. ⁵⁵	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló”	ind.	14. ¹⁰

Menet-jegy: Endrődre —50 Menettérti-jegy: Endrődre —80 P
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.
Menettérti jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. ⁵⁵
6. ³⁶		Gyoma		17. ³⁴
7. ²⁷		Szeghalom p. u.		16. ³⁸
8. ⁵⁷		Berettyóújfalú p. u.		14. ⁰⁰
9. ⁰³	érk.	„ községháza	ind.	13. ⁵⁰

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjés.

Publikáció

Ifj. B. Szabó János képesített közművesmester, elvállal szakmába vágó közműves munkákat. Kéri a közönség pártfogását. Lakik Lehel u. 15 szám. 2—1

A Gyomai Szeszfőző Szövetkezet kismértékbeni pálinka eladási üzletét Tisza István ut 68 szám alól Hősök Emlék utja 87 szám alá a Termelő Szövetkezet házába helyezte át, hol is közismerten elsőrendű saját főzésű pálinkái olcsón kaphatók. 2—1

Egy kiszolgáló leányt azonnali belépésre üzletében felvesz Domokos Albert. x—2

Béres Dánielné örökősei hasítás melletti 17 kat. hold földje eladó. Értékezni Rácz Imre Körösladány, Ferenc József-ut 10 szám alatt lehet. x—3

Baromfi keltetőgép, kitünő gyártmány, igen jó állapotban eladó. Szerető-féle ház. x—8

Magas foku, zamatos rizlingbor literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károly borkereskedőnél.

A Gyomai Nyugdíjasok Egyesülete folyó hó 23-án délután 1/2 2 órakor tartja a VI-ik évi tisztújító közgyűlését a Polgári Olvasókörtől bérelt helyiségében. 2—2

Egy erős, kerek öntöttvas-kályha olcsón eladó. Megtekinthető — vasárnap kivételével — Gróf Tisza u. 48. sz. a.

Báró Huszár Lászlóné póhalmi uradalmának parcellázása megkezdődött, előjegyzéseket az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár Rt. megbízásából Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodája elfogad 180 P-től 520 P-ig magyar holdanként.

Első Magyar gazdasági magányos cséplő eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

!OLCSÓBB A BOR!
mint a szódviz!

18 FILLÉR

egy liter 110%-os kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.
fajbörpincészet
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Wallacn Mihály.